

“不能忘记他们”

省红十字会走访慰问“两捐”家庭

□通讯员 李伊平 贺佳晶

“不能忘记他们!”临近春节,省红十字会的工作人员却还在忙碌,忙着走访慰问优秀红十字志愿者、器官捐献者亲属,为他们送去新春的祝福。

2月1日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞一行前往杭州市余杭区,走访慰问造血干细胞捐献者和器官捐献者家庭。

在省第四监狱,陶竞看望了监狱民警靳毅。靳毅是我省第106例造血干细胞捐献者。2012年,他成功捐献282毫升造血干细胞混悬液,挽救了一名白血病患儿。此后6年里,他积极推动造血干细胞捐献宣传工作,并担任省造血干细胞捐献志愿服务队队长,组织开展护送、宣传、陪护等工作。志愿服务队先后荣获全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型最佳志愿服务组织奖、2018年“最美浙江人—浙江骄傲”提名奖等荣誉。陶竞代表省红

十字会,对省第四监狱长期以来支持红十字会工作,积极参与社会公益事业,培养教育出了优秀的志愿者表示感谢,并向监狱所有干警致以新春的祝愿!她希望在新的一年里,靳毅能够继续带领志愿服务队再上新台阶,为全省乃至全国的志愿服务工作输出更多的宝贵经验。

陶竞一行还来到闲林街道,慰问器官捐献者董先生的父母。2016年6月,年仅40岁的董先生因突发脑干出血,身故后捐献了器官。如今,晚年丧子的董大伯夫妻和13岁的孙女一道生活,作为失独家庭被纳入省红十字会“你留下爱我帮你行孝”项目关爱对象。

陶竞看望了董大伯夫妻俩,详细了解他们的生活状况、小孙女的学习情况。董妈妈告诉陶竞,小孙女很争气,学习非常优秀。董大伯说,看到小孙女日益懂事,他们更加坚定了当年的选择是正确的,并表示在他们百年后,也要像儿子一样,捐出自己可用的器官或者遗体。

董大伯一家的大爱善举感动了在场的每一个人。陶竞对董大伯一家在引领社会新风尚中作出的贡献和表率作用表示感谢,并交待随行的社区红十字会工作者,要更好地关心关爱捐献者家庭,加大宣传力度,把这种无私捐献的大爱精神发扬光大。

2月2日,省红十字会副会长、省财政厅副厅长沈磊,省红十字会党组成员、秘书长余新荷一行,看望了优秀红十字志愿者李勤爱阿姨,仔细询问李阿姨的身体状况和生活情况。

李阿姨今年70多岁,从2012年开始,李阿姨就开始到省中医院造血干细胞捐献采集点从事志愿服务,看护了300余位造血干细胞捐献者,被捐献者亲切地称为“爱妈妈”。看到红十字会的领导来看望,李阿姨激动地拿出相册介绍起来。相册里记录了她与每一位捐献者的合影,她还在照片背面细心记录了捐献者的姓名、时间和简介。

“做了这么多志愿活动,不仅心里高兴,身体也越来越好了。”李阿姨说,现在越来越多人关注、理解和支持造血干细胞捐献,加入造血干细胞捐献者资料库的好心人也很多,这是件大好事、大善事,还要继续下去。

慰问组还来到杭州市下城区三里家园小区看望了人体器官捐献者金女士的母亲。去年1月,金女士因车祸去世,捐献了肝脏、肾脏,挽救了3位器官衰竭患者。目前,金女士还留下1个10岁的儿子跟外公外婆生活。

“感谢街道、社区和红十字会对我们的关心和照顾,帮我解决了很多实际困难。”金女士的母亲感动地说,现在最重要的事就是把孩子照顾好,让他健康、快乐地长大。

温暖、感动、爱与力量……这是在走访过程中最深的体会,捐献者和志愿者用默默的行动,诠释着“人道、博爱、奉献”的红十字精神,弘扬传播着社会正能量。

信息点击

宁波:祖孙3代6口人登记捐献眼角膜

□通讯员 章友

近日,张彦辰一家6口一同来到宁波市鄞州区红十字会,签订角膜捐献志愿书。登记完毕,一家人开心地举起登记卡拍照留念。祖孙6口人同时登记捐献眼角膜,在宁波尚属首次。其中,年纪最大的已经90岁。

一家人的大爱之举,源于几天前彦辰做关于海伦·凯勒的阅读题时,向爸爸张政挺了解了盲人患者和角膜移植,彦辰对眼角

膜捐献很感兴趣。

随后,父子俩决定去登记捐献眼角膜,并将这个计划告诉了家人,得到彦辰的妈妈、太公、爷爷、奶奶、外婆的大力支持。

爷爷和爸爸还完成了中国人体器官捐献志愿网络登记。

截至目前,宁波市有人体器官(遗体、组织)捐献志愿者3000余人,累计实现器官捐献187例、眼角膜捐献236例、遗体捐献116例。全市有造血干细胞捐献志愿者1.1万余人,实现捐献81例。

绍兴:在“三服务”活动大会上荣膺“发展贡献奖”

□通讯员 孙晓燕

2月12日,绍兴市委、市政府组织召开“服务企业服务群众服务基层”活动大会,绍兴市红十字会荣获社会事业领域的“发展贡献奖”,市红十字会党组书记、常务副会长郑杰登台领奖。

2018年,在绍兴市委市政府的重视支持、人大政协的监督指

导下,在社会各界的支持参与下,绍兴市红十字会各项工作成绩斐然,收获满满。绍兴市红十字会蝉联全省重点工作综合考评第一名;连续两年获得市委市政府综合目标责任制考核一等奖;“公共场所AED配置”获2018年全市十佳“最佳项目推进奖”;机关党支部获五星级机关党组织和市直机关先进基层党组织称号。

“40年,我没有一天不思念你”

浦江县红十字会举办寻亲会 为被抱养的孩子寻找基因配对

□通讯员 王晨辉

“四十载离别,四十载思念,今天,你的女儿们回来了……”2月14日,在浦江县龙峰广场,来自河北沧州的王立红一番深情告白,引发在场所有寻亲者的共鸣,也拉开了浦江县第二届博爱寻亲会的序幕。

寻亲会由浦江县红十字会主办,通过基因库进行自由比对相认。

上午7时,寻亲者就陆续来到现场。“心情特别激动,一个晚上都没有睡着。”来自河北邢台的寻亲者李花竹对记者说,他们是2月12日从河北南宫市一起坐大巴来到浦江的,虽然路途遥远,但是2月13日一到浦江,就备感亲切。

寻亲会吸引了500多位当年与子女、兄弟姐妹失散的浦江及周边县市群众参加,他们在这里与寻亲者交流,并现场抽血留下了自己的DNA信息。

“40年来,我的心里没有一天不在思念,希望女儿能原谅我们,能够

回来看看!”在现场,记者见到了85岁的于生炉老人。1980年,因家庭原因,他将刚出生的女儿送走,此后,他和家人也多次寻找,但都没有结果。

上世纪七八十年代,因经济困难等原因,浦江及周边县市的一些孩子被河北、山东等地的人家抱养。随着这些被抱养孩子长大,寻找自己亲生父母也成了很多人的心愿。从2010年开始,就有一些被抱养的孩子自发来到浦江寻亲,但是,由于时间久远,在民政局查到的登记信息非常简短、模糊,让寻亲者一次次失望而归。

为破解这个难题,2015年,浦江县红十字会主动对接专业的司法鉴定中心,并在2016年7月签署协议共



同建立可自由比对的DNA博爱基因库。

上午11时,寻亲会上传来两个好消息,来自河北邢台的寻亲者张丽霞和既是志愿者又是寻亲者的陈小媛,找到了疑似的亲人。“抱养地点、出生年月日都一致,就等DNA比

对结果了。”陈小媛高兴地说。

到下午5时,寻亲会已为165位寻亲者提取了DNA血样。

据悉,从建立博爱基因库至今,已有31对亲人通过DNA基因数据自由比对相认,他们已将这个公益项目作为今年“三服务”的一项内容。

撒下种子“红了天”

——长兴县宋高村红十字会成长记

□通讯员 朱晓彬

走进长兴县宋高村,映入眼帘的是现代化新农村的景象——清洁、干净、文明、舒适。

这几年,宋高村围绕“生态宜居村庄美,兴业富民生活美,文明和谐乡风美”目标,根据农村环境提档升级要求,在充分挖掘现有资源的基础上,对村庄环境进行全面整治,使村容村貌不断升级。

“小康路上一个也不能掉队”,在整治村庄环境的同时,宋高村探索发展村级红十字会,创立“博爱资金”扶贫助困。通过开展红十字志愿服务,让“人道、博爱、奉献”的红十字精神深入人心。

“红人”播下“红种子”

在宋高村探索村级红十字会道路上,胡万传功不可没。作为宋高村党总支书记,他在进入宋高村前,就与红十字会有着不解之缘。

1997年,胡万传前往杭州考取机动车驾驶证,在那里他第一次接触红十字会。“当时并不知道红十字会是什么组织,只知道是考驾驶证必须要学习的一门课程。我跟着专业老师学习了心肺复苏等急救技能,也逐渐了解了红十字会是一个从事人道主义工作

的社会救助团体。”在取得驾驶证和红十字应急救援初级培训证后,胡万传进入供电系统,当了一名驾驶员。

二十多年来,胡万传的工作岗位几经变动,但他始终记得所学的急救技能,而且因为岗位特殊性,他经常能得到参加安全培训的机会。

2010年7月1日,胡万传通过公开招聘进入宋高村村委会工作。彼时他一直想将红十字精神渗透进乡村。2016年,胡万传担任宋高村党总支书记,开始对村里进行大刀阔斧的改革。

村庄变得越来越好,村民对胡万传也越来越信赖。同年年底,胡万传在一次党员大会上首次提出了在宋高村建立红十字会的想法,得到了与会党员一致支持。

经过长时间谋划,2018年5月8日,宋高村红十字会正式成立。

人道红花向阳开

宋高村红十字会成立当天,便有106名爱心人士捐款,捐款共计5万余元。这些爱心款项将作为宋高村的“博爱资金”,全部用于村里的扶贫助困对象。

据胡万传介绍,在红十字会成立之前,村里便排摸低收入家庭。红十字会成立后确定了红十字会会员66名,对全村16户低保户开展4

人对1人的帮扶。

除了帮扶低保户,红十字志愿者还积极开展志愿服务。目前“爱满宋高”红十字志愿服务队有志愿者50人,分为5个小组,分别为红十字扶贫助困小组、红十字医疗健康小组、红十字应急救援小组、红十字“三献”宣传小组、红十字青少年关怀小组。各组组长由党员担任,定期分片开展志愿服务,积极宣传“三救”“三献”红十字核心业务知识,宣传“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

宋高村党员丁彬的手机里保存着一张截图,图上写着“感谢您对中国人体器官捐赠事业的参与,成为第191284位志愿者”。

原来,丁彬登记成为了人体器官捐献志愿者,“村里成立红十字会真是太好了,身为党员,要发挥带头作用,要有奉献精神。”他说。

同样,宋高村红十字会秘书长许锡玲也登记成为器官捐献志愿者。目前宋高村有3名造血干细胞捐献志愿者,2名器官捐献志愿者,2名遗体组织捐献志愿者,一支稳定的无偿献血队伍(队员33名)。

百花齐放春满园

胡万传有两个身份,既是宋高

□通讯员 杨荣

日前,一名老人向杭州市余杭区红十字会捐赠10万元爱心善款,该善款将用于抗癌协会及康复俱乐部。

据了解,老人是余杭区卫健局一位退休员工,退休后筹备成立了区抗癌协会及健康俱乐部,并组织患者开展一次次活动。今年年初,他的房子被征迁,拿到补

偿款后第一时间就将善款打入区红十字会的账户里。

老人的老伴因病在院的重症病房里治疗了近2年的时间,他还需用退休金支付老伴的部分治疗费用,但他依然决定捐出10万元。老人说,癌症患者是特殊的弱势群体,应当得到全社会的关心和重视,他尽自身所能,为社会发挥余热,再作奉献,这些辛苦的付出都是值得的。

吴兴:红十字会举办急救救护员培训班

□通讯员 虞涂平

2月19日至20日,湖州市吴兴区红十字会为龙泉街道专职网格员队伍开展急救救护专题培训,进一步提升辖区内专职网格员应对突发事件和意外事故的应急救援和自救互救能力。

培训中,两位老师将急救理论与实践操作相结合,向学员讲解并演示了心肺复苏术(CPR),自

动体外心脏除颤器(AED)的操作,止血、固定、包扎及搬运,气道异物梗阻的解除等。在实践操作环节,培训老师手把手逐一细心纠正学员出现的问题,确保人人操作标准规范。

机关、社区及企业相关业务骨干也参加了此次培训学习,共有53学员顺利通过培训与考核,并获得吴兴区红十字会颁发的救护员证书。

衢江:红十字志愿服务队为画展添彩

□通讯员 黄慧远

春节前后,“1000个孩子,1000幅作品——让天赋涌现”衢州迎春少儿书画展在衢州儒学馆举办。活动期间,衢江区仁爱红十字志愿服务队组织百余名志愿者参与志愿服务,为前来观展的市民提供帮助。

仁爱志愿服务队是衢江区红

十字会于2018年成立的一支志愿者队伍,他们中有工人、医生、企业主、个体经营户还有退休职工。在道路上开展创文志愿服务,到山村中慰问困难家庭,去敬老院陪伴孤单的老人,给环卫工人送一碗热腾腾的腊八粥……他们的身影是最美衢州的靓丽风景,他们的行动是衢州有礼的生动诠释。

天台:红十字会“培训师”帮忙保住大订单

□通讯员 丁珊 金晨

2月18日,送走美国企业派来的第三方验厂代表,明筑新材料有限公司行政经理许晓阳捧着“同意通过”的验厂通知单,向在场的公司人员宣布:“100多万美元的订单保住了!”

明筑新材料是一家生产仿真植物墙的企业,产品远销100多个国家和地区。去年12月,该美国企业曾对明筑新材料第一次验厂,并对6个项目提出整改意见。

2月12日,许晓阳和同事在准备审核第二次验厂材料时发现,

“企业配备足够急救救护人员”这项指标尚不完善,由于平时没注意督促员工复训,公司一半的红十字救护员证过期了,就抱着试一试的心态,向县红十字会求助。

接到紧急电话后,天台县红十字会工作人员立即组建救护培训师队伍上门送服务。2月13日,3名救护师示范教学,现场模拟,为员工们仔细讲解心肺复苏、创伤救护四项技术和气管异物梗阻等突发事件应急处理方法。两天培训、考试,最终,考核过关员工的50多本红十字救护员证赶在验厂之前送到了公司。